
ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO
PERÍODO LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE UM. REALIZADA EM
PRIMEIRO DIA DO MÊS DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE UM, ÀS
DEZESSETE HORAS, POR VIDEOCONFERÊNCIA. A SENHORA
PRESIDENTE DEU INÍCIO A SESSÃO, DESEJANDO UMA BOA
NOITE AOS SENHORES VEREADORES, A IMPRENSA LOCAL, E A
TODA POPULAÇÃO IPUENSE. JUSTIFICOU A AUSÊNCIA DA
VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO, QUE POR MOTIVO DE FORÇA
MAIOR, NÃO PÔDE FAZER PARTE DOS TRABALHOS, SENDO
SUBSTITUÍDA PELO VEREADOR GLAIDSON MARTINS. O SENHOR
SECRETÁRIO FEZ A CHAMADA DA ORDEM DO DIA, CONTANDO
COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: ANTONIO
CARLOS AMARANTE DA SILVA, ANTONIO GLAIDSON MARTINS DE
SOUSA, ARLETE MAURICÉIA DE CARVALHO LIMA FARIAS, EVALDO
GOMES OLIVEIRA, FRANCISCO EDUARDO SAMPAIO XIMENES,
FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO IVAN ALVES
DOS SANTOS, JOSÉ HILTON CAMELO MOURÃO, MARIA DA
CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE AMARAL, RAIMUNDO NONATO DE
PAIVA, RAIMUNDO NONATO MARTINS RODRIGUES FILHO, SÔNIA
MARIA PONTES SOUSA. HAVENDO NÚMERO LEGAL EM NOME DE
DEUS, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS
TRABALHOS DO DIA. A VEREADORA ARLETE, PEDIU UM MINUTO
DE SILÊNCIO, POR GRANDES E IRREPARÁVEIS PERDAS QUE
TIVEMOS EM NOSSO MUNICÍPIO. PEDINDO PELO FALECIMENTO
DE ANTONIO DE SOUSA CAMELO, CONHECIDO COMO VALDECIR,
FILHO DO SR: JOSÉ BÁRBARA E DE DONA FRANSQUINHA.
PROFESSOR, PRESTOU SERVIÇOS NA EDUCAÇÃO DESTE
MUNICÍPIO, VIVEU EM PROL DO TRABALHO E DE SUA FAMÍLIA,
QUERIDO POR TODOS. ENVIANDO UM ABRAÇO FRATERNO A
TODOS DA FAMÍLIA. PEDIU PELO FALECIMENTO DE SEU AMIGO
ASSIS SÉ, QUE RESIDIA NO BAIRRO ESCONDIDO, POR DONA
MARIA NILZA, DO MANUÍNO ESPOSA DO SR: FRANSQUINHO. POR
MANOEL ALVES (PASTOR), QUE RESIDIA NO BAIRRO DO
ESCONDIDO, COMO TAMBÉM POR CÉSAR ALVES, QUE
GERENCIOU O RESTAURANTE DO PARQUE DA BICA DO IPU.
ESPOSA DE DONA RAIMUNDINHA, AMIGO DE MUITOS IPUENSES.
EXTERNOU SUA SOLIDARIEDADE A TODAS ÀS FAMÍLIAS



ENLUTADAS. PEDIU QUE ESTA CASA ENVIE OFÍCIO A TODAS AS
FAMÍLIAS ENLUTADAS. O VEREADOR CARLOS AMARANTE
ASSOCIOU-SE A TODOS OS PEDIDOS DA VEREADORA ARLETE,
ESPECIALMENTE AO DO SEU AMIGO PARTICULAR CÉSAR,
LEVANDO SEUS SENTIMENTOS À FAMÍLIA. ACRESCENTANDO AOS
PEDIDOS, O FALECIMENTO DE RAIMUNDO NONATO, CONHECIDO
COMO BONÊTA, ATLETA, DE FUTEBOL, MORADOR DA
COMUNIDADE DE VÁRZEA DO GILÓ, DEIXANDO MUITA SAUDADE.
OS DEMAIS VEREADORES ASSOCIARAM-SE A TODOS OS
PEDIDOS DE UM MINUTO DE SILÊNCIO, LEVANDO SEUS
SENTIMENTOS DE PESAR A TODAS ÀS FAMÍLIAS ENLUTADAS.
CONCEDIDO PELA PRESIDENTE. A SENHORA PRESIDENTE
COLOCOU EM VOTAÇÃO E APRECIAÇÃO ATA DA DÉCIMA QUINTA
SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE
2021. APROVADA POR 10 (DEZ) VOTOS A FAVOR E UMA
ABSTENÇÃO. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A CHAMADA DA
ORDEM DO DIA, INICIANDO COM O OFÍCIO Nº 20/2021 DE 28 DE
MAIO DE 2021. CÂMARA MUNICIPAL DE IPU. AO SR: HENRIQUE
SÁVIO PEREIRA PONTES. EX: PREFEITO DE IPU-CE. NESTA.
ASSUNTO: NOTIFICAÇÃO (FAZ), CONSIDERANDO A CERTIDÃO DO
OFICIAL DE REGISTRO CIVIL QUE DILIGENCIOU POR DIVERSAS
VEZES NA TENTATIVA DE CITAR O SR: HENRIQUE SÁVIO PEREIRA
PONTES DO COMUNICADO PARA APRESENTAÇÃO DE DEFESA
REFERENTE AO PROCESSO DE PRESTAÇÃO DE CONTAS DO
EXERCÍCIO DE 2010, BEM COMO A IMPOSSIBILIDADE DE CITAÇÃO
ATRAVÉS DO CORREIO, DETERMINO A CITAÇÃO POR EDITAL A
SER PUBLICADO EM ÓRGÃO DA IMPRENSA MUNICIPAL, NA
IMPRENSA RADIOFÔNICA, NA REDE MUNDIAL DE
COMPUTADORES, ATRAVÉS DA AMPLA DIVULGAÇÃO EM BLOGS,
NO SÍTIO ELETRÔNICO DA RESPECTIVA CÂMARA LEGISLATIVA,
BEM COMO NO SÍTIO ELETRÔNICO DO MUNICÍPIO DE IPU E
AFIXAÇÃO DO RESPECTIVO EDITAL NO FLANELÓGRAFO DA
CÂMARA MUNICIPAL DE IPU E NO FLANELÓGRAFO DO FÓRUM DE
IPU. CONCEDO A VOSSA SENHORIA UM PRAZO DE 20 (VINTE )
DIAS CONTADOS DA DATA DA PUBLICAÇÃO DO EDITAL. PARA O
OFERECIMENTO DA DEFESA QUE ENTENDER NECESSÁRIA.
CÂMARA MUNICIPAL DE IPU- EDITAL DE CITAÇÃO. PRAZO DO



EDITAL 20( VINTE ) DIAS. A SENHORA MARIA OLINDA BEZERRA
MARTINS, PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU, NA
FORMA DA LEI SE FAZ SABER AO SR: HENRIQUE SÁVIO PEREIRA
PONTES, QUE CHEGOU A ESTE LEGISLATIVO PARA FINS DE
JULGAMENTO, AS CONTAS DA PREFEITURA MUNICIPAL DE IPU.
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE ( 2010 ) DE SUA RESPONSABILIDADE
NA QUALIDADE DE EX: PREFEITO .MUNICIPAL. REQUERIMENTO
Nº013/2021 DO VEREADOR HILTON BELÉM - DE ACORDO COM A
LEI COMPLEMENTAR Nº 203, DE 29/07/2019 (D.O 3007/2019 (ALEC)
VENHO REQUERER POR MEIO DESTE INSTRUMENTO LEGAL,
ATRAVÉS DA AUTORIDADE COMPETENTE, A CRIAÇÃO DO
DISTRITO DE ENGENHO DOS BELÉM, NA REGIÃO DO PÉ DA
SERRA, LIMITANDO COM OS SEGUINTES DISTRITOS: ABÍLIO
MARTINS, VÁRZEA DO GILÓ, FLORES, RECANTO, E ZONA URBANA
DESTE MUNICÍPIO. REQUEREMOS AINDA QUE ATENDA TAMBÉM A
LEI COMPLEMENTAR 203,NOS ITENS V ( CONSTRUÇÃO DE UM
CEMITÉRIO, VI, ( EQUIPAMENTO DE SEGURANÇA PÚBLICA).
REQUERIMENTO Nº01/2021 EMENTA: REQUER AO
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO DECRETO PROIBINDO AS
FOGUEIRAS DURANTE A VIGÊNCIA DO ESTADO DE EMERGÊNCIA
PELA PANDEMIA. INDICA: “PRIORIDADE DE VACINAÇÃO PARA OS
TRABALHADORES EM TELECOM”. INDICAÇÃO Nº 41/2021 DO
VEREADOR FRANCISCO EDVAN ( MONGA ) INDICA:
PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA CE 257 ATÉ O DISTRITO DE
RECANTO. SOLICITA: A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DAS RUAS
FÉLIX PEREIRA MARTINS, FRANCISCO ELMIRO MARTINS E
SANTOS DUMONT NO BAIRRO CANUDOS. INDICA: IMPLANTAÇÃO
DE EQUIPAMENTOS PARA EXERCÍCIOS FÍSICOS NA PRAÇA
NILSON RUFINO. INDICAÇÃO Nº31/2021 DA VEREADORA SÔNIA
PONTES INDICA: REALIZAR A IMPLANTAÇÃO DE POSTES COM
LUMINÁRIAS E FAZER A REVITALIZAÇÃO DOS CANTEIROS
CENTRAIS EXISTENTES COM A COLOCAÇÃO DE PISO
INTERTRAVADO E EFETIVAR O PAISAGISMO DOS MESMOS, NA
AVENIDA DR. MILTON CARVALHO COMPREENDENDO DA RUA
LEONARDO XIMENES ATÉ A RUA DR. SOUTO MAIOR; NESTE
MUNICÍPIO DE IPU/ CE. SOLICITA: ANALISAR A POSSIBILIDADE DE
RETORNAR O SERVIÇO DE PEGAR OS MUNÍCIPES EM SUAS



RESIDÊNCIAS. QUANDO OS MESMOS PRECISAREM SE
DESLOCAR PARA OS HOSPITAIS E CLÍNICAS DA REGIÃO A FIM DE
PASSAR POR CONSULTA MÉDICA E/OU REALIZAR ALGUM EXAME
CLÍNICO; NESTE MUNICÍPIO DE IPU/CE. PROJETO DE INDICAÇÃO
DO VEREADOR EDUARDO XIMENES INDICA: UMA GRATIFICAÇÃO
AOS PROFESSORES POR SEU EMPENHO EM HORAS EXTRAS DE
TRABALHO, GASTOS FINANCEIROS ALÉM DOS SEUS
ORÇAMENTOS COMO: ENERGIA ELÉTRICA, USO DE INTERNET,
APARELHO CELULAR, ETC. INDICAÇÃO Nº 51/2021 DA
VEREADORA ARLETE MAURICÉIA. SOLICITA: A PAVIMENTAÇÃO
COM PEDRA TOSCA, NA LOCALIDADE DE PALMEIRA, NESTE
MUNICÍPIO DE IPU. INDICA: SUA INTERCESSÃO JUNTO À
AUTARQUIA MUNICIPAL SAAE, VISANDO A DESENVOLVER
PROJETO VOLTADO A APROVEITAR A ÁGUA DO RIACHO IPUÇABA
NA COMPLEMENTAÇÃO DO ABASTECIMENTO DA CIDADE DE IPU.
“SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA PASSAGEM MOLHADA NA
LOCALIDADE DE ESPÍRITO SANTO, DESTE MUNICÍPIO DE IPU”.
PROJETO DE LEI Nº 015/2021. DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES
ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2022 E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. CONTINUA TRAMITANDO O PROJETO
LEGISLATIVO Nº 004/ 2021. DO VEREADOR HILTON BELÉM
EMENTA: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO DISTRITO DE ENGENHO
DOS BELÉM E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. CONTINUA
TRAMITANDO O PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 014/2021.
EMENTA: TRATA DA PADRONIZAÇÃO DAS CORES DA BANDEIRA
DO MUNICÍPIO DE IPU CEARÁ, NOS PRÉDIOS E REPARTIÇÕES
PÚBLICAS MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. FEZ USO
DA PALAVRA O VEREADOR EVALDO GOMES, EM NOME DA
SENHORA PRESIDENTE SAUDOU OS DEMAIS COLEGAS
VEREADORES, ABRAÇOU OS MEMBROS DA IMPRENSA EM
COMEMORAÇÃO AO DIA DA IMPRENSA, PEDE E ROGA A DEUS
PARA QUE CONTINUEM FAZENDO ESSE TRABALHO MAGNÍFICO.
DESTACOU UM PROJETO DE INDICAÇÃO E UM REQUERIMENTO
QUE VENHAM A MELHORAR A QUALIDADE DE VIDA DOS
IPUENSES. O PROJETO DE INDICAÇÃO QUE PEDE A VACINAÇÃO
DOS TRABALHADORES TELECOM, SENDO UM TRABALHO
ESSENCIAL PARA A ECONOMIA DO NOSSO PAÍS, E PEDE AO



SENHOR PREFEITO QUE OLHE COM CARINHO E ATENÇÃO. O
VEREADOR CARLOS AMARANTE PEDIU UM APARTE PARA FAZER
RELEVÂNCIA AO REQUERIMENTO, ESSES PROFISSIONAIS QUE
DÃO SUPORTE PARA QUE O NOSSO POVO TENHA UMA INTERNET
DE QUALIDADE, SENDO MUITO OPORTUNO E O PARABENIZA
PELA INICIATIVA. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR EVALDO
FALA DA SUA SOLICITAÇÃO, SABENDO QUE O HOSPITAL,
SECRETARIA DE SAÚDE DEPENDEM DO USO TECNOLÓGICO, E
ASSIM SENDO NOS DEMAIS ÂMBITOS DE TRABALHO. CITOU O
REQUERIMENTO EM QUE PROÍBE AS FOGUEIRAS NESSE
PERÍODO DE PANDEMIA, E SOLICITA AO SENHOR PREFEITO QUE
BAIXE UM DECRETO ESPECIFICANDO MELHOR. ESPERA QUE A
POPULAÇÃO TENHA CONSCIÊNCIA. AGRADECEU AOS NOBRES

COLEGAS, E PEDE A SENHORA PRESIDENTE QUE FAÇA O
POSSÍVEL PARA QUE POSSA SER ENCAMINHADO BREVEMENTE
AO PREFEITO. DESEJA A TODOS UMA SEMANA DE PAZ, E
LAMENTA MAIS UMA VEZ PELAS PESSOAS QUE PERDERAM SUAS
VIDAS POR ESSE VÍRUS. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR
FRANCISCO EDVAN (MONGA). DESEJOU BOA NOITE A TODOS NA
PESSOA DA SENHORA PRESIDENTE E EM SEU NOME ABRAÇA OS
DEMAIS COLEGAS DE SITUAÇÃO E OPOSIÇÃO, OS
SERVENTUÁRIOS DESTA CASA, AO PROCURADOR GUILHERME,
ROSE, WESLEY, A IMPRENSA NA PESSOA DE AFRÂNIO SOARES E
INTERNAUTAS. ASSOCIOU – SE A TODOS OS PROJETOS DE
INDICAÇÃO DOS COLEGAS VEREADORES. SOLICITOU MAIS UMA
VEZ DA SECRETARIA DE SAÚDE A SANITIZAÇÃO DOS PRINCIPAIS
PONTOS DO NOSSO MUNICÍPIO, CITANDO A CASA LOTÉRICA,
BANCO DO BRASIL, CAIXA ECONÔMICA, E OUTROS. ACREDITA
QUE SE ATENDIDO FOR, IRÁ AMENIZAR MUITO A PROPAGAÇÃO
DESSE VÍRUS. DEIXA SUA SOLIDARIEDADE AOS ENTES
QUERIDOS QUE TIVERAM SUAS VIDAS CEIFADAS. AGRADECEU A
CEINFRA NA PESSOA DE SEU AMIGO CLÁUDIO QUE ATENDEU
SEU PEDIDO, ONDE SOLICITOU A LIMPEZA DO ALTO CORUJA ATÉ
O BAIRRO CANUDOS, CITOU TAMBÉM QUE A VEREADORA
ARLETE NÃO MEDE ESFORÇOS, QUE É UMA DAS
REPRESENTANTES DO BAIRRO ESCONDIDO. SOLICITOU TAMBÉM
A MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NAS COMUNIDADES



QUE NECESSITAM. FALOU DE SEUS PROJETOS DE INDICAÇÃO, O
PROJETO N° 43/2021 SOLICITA A IMPLEMENTAÇÃO DE
EQUIPAMENTOS PARA EXERCÍCIOS FÍSICOS NA PRAÇA NILSON
RUFINO. O SEGUNDO PROJETO É A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA
NA CE 257 QUE LIGA IPU A HIDROLÂNDIA, ATÉ O DISTRITO DE
RECANTO. OUTRO PROJETO DE INDICAÇÃO É A PAVIMENTAÇÃO
ASFÁLTICA NAS RUAS FÉLIX PEREIRA MARTINS E RUA
FRANCISCO ELMIRO MARTINS, E TAMBÉM A RUA SANTOS
DUMONT, QUE É PARALELO A ESSAS RUAS. DESEJOU BOA NOITE
A TODOS E UM BOM INÍCIO DE SEMANA, E PEDE PROTEÇÃO A
DEUS. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR EDUARDO XIMENES,
SAUDOU TODOS OS COLEGAS VEREADORES, IMPRENSA,
FUNCIONÁRIOS DA CÂMARA. DEIXOU SEUS SENTIMENTOS A
TODOS OS FAMILIARES QUE PERDERAM SEUS ENTES
QUERIDOS. ASSOCIOU – SE A TODOS OS PROJETOS DE

INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES. PARABENIZOU TODA
A EQUIPE DA SAÚDE, QUE ESTÃO NA LINHA DE FRENTE NO
COMBATE A ESSE VÍRUS. NÃO ESQUECENDO DOS
PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO, E NO SEU PROJETO DE
INDICAÇÃO PEDE AO SENHOR PREFEITO QUE VEJA COM BONS
OLHOS ESSES PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO QUE MINISTRAM
AULAS REMOTAS, E VER AS DIFICULDADES E DESPESAS FORA
DO SEU ORÇAMENTO. DEIXA SEU ABRAÇO A TODOS OS
PROFESSORES E DEIXA SEU APOIO A TODOS ELES. PEDE AO
SENHOR PREFEITO O MAIS RÁPIDO POSSÍVEL ESSE INCENTIVO.
AGRADECEU AO COLEGA IVAN POR TER LHE CEDIDO O
MOMENTO. DESEJA A TODOS UM MÊS ABENÇOADO, E QUE A
VACINA CHEGUE O MAIS RÁPIDO POSSÍVEL. FEZ USO DA
PALAVRA O VEREADOR HILTON BELÉM, DESEJOU BOA NOITE A
CIDADE DE IPU, ABRAÇOU A MESA DIRETORA NA PESSOA DA
SENHORA PRESIDENTE, OS COLEGAS VEREADORES,
SOCIEDADE IPUENSE, IMPRENSA. MAIS UMA VEZ INICIOU SUA
FALA LEVANDO OS PESARES AOS FAMILIARES DAS PESSOAS
ACOMETIDAS PELO VÍRUS. DIZENDO QUE O MÊS DE MAIO VAI
FICAR MARCADO POR TANTO DESESPERO. FALOU QUE É
SEMPRE A FAVOR DA PRORROGAÇÃO DOS DECRETOS. CITOU
OS REQUERIMENTOS PEDINDO AS CESTAS BÁSICAS, COMPRA



DAS VACINAS, E DENTRE OUTROS. PEDIU MAIS AUXÍLIOS PARA
AS CATEGORIAS QUE ESTÃO IMPOSSIBILITADOS DE TRABALHAR
DEVIDO AOS DECRETOS. FALOU DE SEU TRABALHO E DAS SUAS
CONQUISTAS COMO CIDADÃO E VEREADOR , E DO ORGULHO
QUE TEM DE SUAS ORIGENS.CITOU OS SEUS REQUERIMENTOS
PROTOCOLADOS, COMO O AÇUDE NA LOCALIDADE DE ENGENHO
DOS BELÉM, A LOCALIDADE DE ENGENHO DOS BELÉM SE
TORNAR DISTRITO. SE REPORTOU A EXISTÊNCIA DE
EQUIPAMENTOS DE SEGURANÇA PÚBLICA E A EXISTÊNCIA DE
CEMITÉRIOS PÚBLICOS, PARA QUE POSSA SER CRIADO NO

DISTRITO DE ENGENHO DOS BELÉM. FEZ USO DA PALAVRA A
VEREADORA ARLETE MAURICÉIA, SAUDOU A TODA POPULAÇÃO
IPUENSE EM NOME DOS COLEGAS VEREADORES, A IMPRENSA,
AOS INTERNAUTAS, AOS OUVINTES DOS PROGRAMAS DE RÁDIO
QUE NOS ACOMPANHAM, SAUDOU A TODOS. DEU INÍCIO A SUA
FALA TRAZENDO A TONA A GRANDE INSATISFAÇÃO COM A
MALDITA PANDEMIA, QUE TAMBÉM TOMOU CONTA DE NOSSA
QUERIDA TERRA DE IRACEMA. ESTAMOS QUASE QUE
DIARIAMENTE, PERDENDO AMIGOS, FAMILIARES, PARA ESSE
TERRÍVEL VÍRUS, QUE NÃO TEM DÓ NEM PIEDADE DE NINGUÉM.
SE REPORTOU SOBRE O FALECIMENTO DO PROFESSOR
VALDECY QUE FOI MAIS UMA VÍTIMA. SUA PARTIDA FOI
DOLOROSA, MAS DEIXOU A CERTEZA DO DEVER CUMPRIDO.
ESTENDE TAMBÉM SEUS SENTIMENTOS AOS SEUS QUERIDOS
AMIGOS ASSIS SÉ. FALOU DA LACUNA QUE FICOU COM A
PARTIDA DE DONA MARIA NILZA. CITA TAMBÉM O FALECIMENTO
DO PASTOR DO BAIRRO DO ESCONDIDO. COMO TAMBÉM O
FALECIMENTO DO AMIGO CÉSAR, PARA SUA SURPRESA, ESPOSO
DA RAIMUNDINHA, PAI DO DR: THIAGO. PEDE QUE DEUS
CONFORTE A FAMÍLIA, E ENVIA SEU ABRAÇO FRATERNO A TODA
FAMÍLIA. DANDO CONTINUIDADE FALOU QUE OS MEIOS DE
COMUNICAÇÃO EM GERAL, DURANTE A SEMANA DERAM
BASTANTE ÊNFASE A INCLUSÃO DOS PROFESSORES ENTRE OS
GRUPOS PRIORITÁRIOS DA VACINAÇÃO DA COVID-19.
APROVEITA A OPORTUNIDADE PARA FAZER UMA CRÍTICA, ÀS
EXIGÊNCIAS MERAMENTE BUROCRÁTICAS IMPOSTAS PELO
ESTADO PARA O PROFESSOR TOMAR A VACINA. OBSERVA-SE



QUE AS OUTRAS CATEGORIAS PROFISSIONAIS NÃO SE
SUBMETERAM A TAIS EXIGÊNCIAS. OS PROFESSORES COMO
VIMOS DESDE O INÍCIO DA PANDEMIA, NÃO FORAM
CONSIDERADOS PROFISSIONAIS PRIORITÁRIOS. AS AULAS
PRESENCIAIS TAMBÉM NÃO FORAM PRIORIDADES. ISSO
DEMONSTRA QUE ESTE PAÍS DURANTE TODA SUA EXISTÊNCIA ,
NUNCA COLOCOU A EDUCAÇÃO COMO UMA DE SUAS
PRIORIDADES, PORQUE POVO SEM CULTURA É MAIS FÁCIL SER
MANIPULADO PELA ELITE DO ATRASO, QUE SEMPRE MANDOU
NESTE PAÍS, E NUNCA TEVE INTERESSE EM EDUCAR O POVO
BRASILEIRO. DEIXA SEU REPÚDIO COMO PROFESSORA, COMO
VEREADORA A TODOS GOVERNANTES QUE COLOCAM A
EDUCAÇÃO EM SEGUNDO PLANO. NÃO ESQUEÇAM SENHORES
GOVERNANTES, QUE NÃO EXISTE PAÍS DESENVOLVIDO
ECONÔMICO E SOCIALMENTE, SEM UMA EDUCAÇÃO DE
QUALIDADE. PARA TERMOS UMA EDUCAÇÃO DE QUALIDADE.
TEMOS QUE TER PROFESSORES RESPEITADOS E BEM
REMUNERADOS. DESTACOU SEU PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 34/
2021 QUE SOLICITA A INCLUSÃO DOS PROFESSORES NOS
GRUPOS PRIORITÁRIOS DE VACINAÇÃO DA COVID, NO
MUNICÍPIO DE IPU. FALOU QUE AMANHÃ SERÁ INICIADA A
VACINAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DE EDUCAÇÃO NO MUNICÍPIO
DE IPU. RESSALTA E AGRADECE ESSA TÃO ESPERADA
VACINAÇÃO AO GESTOR ROBÉRIO RUFINO. TAMBÉM SE
REPORTOU AO SEU PROJETO DE INDICAÇÃO Nº51/2021, QUE
SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO COM PEDRA TOSCA DA LOCALIDADE
DE PALMEIRA, DESTE MUNICÍPIO DE IPU. AO PROJETO Nº 52/2021.
SOLICITA A INTERCESSÃO, JUNTO A AUTARQUIA MUNICIPAL
SAAE, VISANDO A DESENVOLVER PROJETO VOLTADO A
APROVEITAR A ÁGUA DO RIACHO IPUÇABA NA
COMPLEMENTAÇÃO DO ABASTECIMENTO DA CIDADE DE IPU.
TAMBÉM O PROJETO Nº 53/2021 “SOLICITA: A CONSTRUÇÃO DE
UMA PASSAGEM MOLHADA NA LOCALIDADE DE ESPÍRITO SANTO,
DESTE MUNICÍPIO DE IPU. ASSOCIOU-SE A TODAS
PROPOSITURAS APRESENTADAS PELOS COLEGAS
VEREADORES, TODAS VOLTADAS A MELHORAR A QUALIDADE DE
VIDA DA POPULAÇÃO DE IPU. DESEJA A TODOS OS COLEGAS, A



TODA POPULAÇÃO IPUENSE, SAÚDE. QUE A VACINAÇÃO VENHA
TAMBÉM PARA OS NOSSOS QUERIDOS ALUNOS. FEZ USO DA
PALAVRA O VEREADOR NONATO FILHO, DESEJOU BOA NOITE A
TODA POPULAÇÃO IPUENSE, SAUDOU A MESA DIRETORA EM
NOME DA PRESIDENTE, SAUDOU OS VEREADORES EM NOME DO
VEREADOR MONGA, OS FUNCIONÁRIOS DA CÂMARA EM NOME
DE SEU AMIGO WESLEY, FEZ REFERÊNCIA AO DIA DA IMPRENSA
EM NOME DA FM CIDADE. ASSOCIOU – SE A TODOS OS
PROJETOS DE INDICAÇÃO DOS COLEGAS VEREADORES. FALOU
QUE PROTOCOLOU UMA INDICAÇÃO VOLTADA AO ESPORTE,
INDICA CRIAR UM PROGRAMA MUNICIPAL AFA ( AUXÍLIO AO
FUTEBOL AMADOR ), NO MUNICÍPIO DE IPU. O VEREADOR
MONGA PEDIU UM APARTE PARA PARABENIZAR O VEREADOR
NONATO FILHO PELA INICIATIVA, É GRATIFICANTE E CONHECE DE
PERTO ESSA REALIDADE, ESSE AUXÍLIO SERÁ DE GRANDE VALIA
PARA NOSSO MUNICÍPIO. O VEREADOR HILTON BELÉM PEDIU UM
APARTE PARA FALAR DA IMPORTÂNCIA DESSA PROPOSITURA
PARA O ESPORTE LOCAL E DEIXA SEU APOIO. DANDO
CONTINUIDADE O VEREADOR NONATO FILHO ASSOCIOU – SE AO
REQUERIMENTO APRESENTADO NA SEMANA PASSADA PELO
VEREADOR HILTON BELÉM, QUE CONVOCA O PRESIDENTE DA
IPUPREV PARA PRESTAR ESCLARECIMENTOS. FALOU SOBRE A
RUA GONÇALO LOPES NO BAIRRO BOA VISTA, E DIZ SER
INACEITÁVEL UM ESGOTO A CÉU ABERTO, SENDO FALTA
SENSIBILIDADE, E PEDE AO SENHOR PREFEITO E A SECRETARIA

DE INFRAESTRUTURA QUE CONCERTE URGENTEMENTE
AQUELA SITUAÇÃO. O VEREADOR HILTON BELÉM PEDIU UM
APARTE PARA FALAR QUE SESSÃO ANTERIOR APRESENTOU
TAMBÉM O REQUERIMENTO PEDINDO A RECUPERAÇÃO DESSAS
RUAS, RUA MARIA LOPES, RUA GONÇALO LOPES E RUA MARIA
ALVES RODRIGUES. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR
NONATO FILHO PEDE NOVAMENTE O CONCERTO DESSAS RUAS.
COBROU A GESTÃO UM ESCLARECIMENTO SOBRE A ENTREGA
DO GINÁSIO PRÓXIMO AO ESTÁDIO, QUE ERA PRA TER SIDO
REALIZADO A ENTREGA DIA 22 DE JUNHO DE 2020, PEDE UMA
JUSTIFICATIVA SOBRE ESSA SITUAÇÃO. FALOU QUE FOI
PROCURADO POR ALGUNS MORADORES DA MINA PARA



QUESTIONAR O FATO DO GINÁSIO ESTÁ FECHADO HÁ A MAIS DE
DOIS ANOS. PARABENIZOU A IMPRENSA LOCAL PELO SEU DIA.
DISSE QUE CONCORDA COM DECRETO SOBRE OS COMÉRCIO
PERMANECEREM FECHADOS, PORÉM PEDE UM SUPORTE PARA
ESSES COMERCIANTES. PARABENIZOU A ATITUDE LOUVÁVEL DO
PREFEITO DE RERIUTABA POR ESTÁ DANDO UM AUXÍLIO AOS
COMERCIANTES, E PEDE AO PREFEITO DE IPU QUE SIGA ESSE
EXEMPLO. DEIXOU SEUS SENTIMENTOS A FAMÍLIA DE VALDECIR
E AS DEMAIS FAMÍLIAS ENLUTADAS. DESEJOU PARABÉNS PARA
MARIA BONITA, MARIA LUIZA E PARA SEU AMIGO MESSIAS.
PEDIU Á DEUS SAÚDE. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR
RAIMUNDO AMARO. DESEJOU UMA BOA NOITE AOS COLEGAS
VEREADORES EM NOME DA PRESIDENTE TIA OLINDA,
DIVULGADORES DOS NOSSOS TRABALHOS, INTERNAUTAS,
RADIALISTAS, BLOGUEIROS. ASSOCIOU-SE A TODAS AS
INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES. AGRADECEU AO
PREFEITO PELO INÍCIO DA ESTRADA QUE ESTÁ CHEGANDO AO
DISTRITO DE FLORES. PEDIU AGILIDADE POR PARTE DOS
RESPONSÁVEIS PELA ILUMINAÇÃO PÚBLICA, POIS É UMA
COBRANÇA DOS MORADORES DAS LOCALIDADES. FALOU DO
PROJETO DO VEREADOR NONATO FILHO, DISSE QUE ELE
PROTOCOLOU NA CÂMARA SEMANA PASSADA UM PROJETO
PEDINDO A REFORMA DO GINÁSIO DA MINA. FALOU QUE TAMBÉM
FOI PROCURADO PELOS MORADORES DA RUA MARIA LOPES ,
ONDE ELES PEDEM QUE SEJA RESOLVIDO A SITUAÇÃO DAQUELA
RUA. DEIXOU SEUS SENTIMENTOS A TODAS AS FAMÍLIAS
ENLUTADAS, A FAMÍLIA DE SEU AMIGO ASSIS CÉLIO, VALDECIR
BARBARA, CÉSAR E DA DONA MARIA. DESEJOU Á TODOS OS
IPUENSES UMA BOA NOITE EM NOME DE SUA MÃE. FEZ USO DA
PALAVRA O VEREADOR IVAN ALVES. DESEJOU UMA BOA NOITE Á
TODOS, EM NOME DA SENHORA PRESIDENTE, SAUDOU A MESA
DIRETORA, A IMPRENSA ,AOS SERVIDORES DA CÂMARA
MUNICIPAL , REGISTRA SEU RESPEITO AO WESLEY E A TODOS
QUE FAZEM AS SESSÕES ACONTECER. ASSOCIOU-SE A TODOS
OS PROJETOS DE INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES .
FALOU DA IMPORTÂNCIA DAS VACINAS, QUE AMANHÃ INICIA A
VACINAÇÃO PARA OS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO, POIS SE



FAZ NECESSÁRIO E AGRADECEU AO SECRETÁRIO DE SAÚDE
TIÃO RUFINO E AOS PROFISSIONAIS DE SAÚDE PELO TRABALHO
OFERECIDO. FALOU QUE NA BOA VISTA TEM SIDO CORRIQUEIRO
A ABORDAGEM, DE PROBLEMAS DE ESGOTO, UM CASO DE
DEBATE E SAÚDE PÚBLICA. CITOU QUE NA RUA BOULEVARD
SEBASTIÃO CARLOS , TEM TRÂNSITO MUITO CONFUSO PELA
MANHÃ, DE CAMINHÕES QUE FAZEM ENTREGAS NOS
COMÉRCIOS , PORÉM ESTÃO PRECISANDO DE
ACOMPANHAMENTO DE ORGANIZADORES, DE TRÂNSITO. DO
(CEME) ATÉ A RUA OSÓRIO RUFINO, É UMA CONFUSÃO DE
CARROS, PERIGO DE ACIDENTES. PEDE A AUTARQUIA DE
TRÂNSITO QUE ORIENTE. PEDIU TAMBÉM O REPARO DAS
LUMINÁRIAS DA BOA VISTA. DESEJOU UMA BOA SEMANA Á
TODOS, QUE AS VACINAS ACONTEÇAM COM
RESPONSABILIDADE. TERMINOU DESEJANDO UMA BOA NOITE A
TODOS. FEZ USO DA PALAVRA A VEREADORA SÔNIA
PONTES.DESEJOU UMA BOA NOITE Á PRESIDENTE OLINDA
MARTINS, AOS VEREADORES E VEREADORAS, À MESA
DIRETORA COMO UM TODO, IMPRENSA, INTERNAUTAS,
RADIALISTAS, POPULAÇÃO IPUENSE. LAMENTOU POR NÃO
OCORRER NO MUNICÍPIO DE IPU O CALENDÁRIO CULTURAL, O
FESTIVAL DE QUADRILHA JUNINA ARRAIÁ NO PÉ DA SERRA,
DEVIDO O CONTEXTO ATUAL DA PANDEMIA, QUE SEGUE COM
FORÇA.FALOU QUE A CADA DIA A PANDEMIA DO NOVO
CORONAVÍRUS VAI ADOECENDO MAIS PESSOAS, CEIFANDO MAIS
VIDA. LEVOU SEU ABRAÇO FRATERNO E EXTERNOU SUA
SOLIDARIEDADE À TODAS AS FAMÍLIAS ENLUTADAS. PEDIU A
INTENSIFICAÇÃO DAS VACINAS CONTRA Á COVID 19 EM NOSSO
MUNICÍPIO. FALOU DA SUA SATISFAÇÃO EM SABER QUE SERÃO
VACINADAS OS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO. FALOU DA SUA
INDICAÇÃO Nº 31/2021 QUE PEDI A IMPLANTAÇÃO DE POSTES
COM LUMINÁRIAS E FAZER A REVITALIZAÇÃO DOS CANTEIROS
CENTRAIS EXISTENTES COM A COLOCAÇÃO DE PISO
INTERTRAVADO E EFETIVAR O PAISAGISMO DOS MESMOS, NA
AVENIDA DR. MILTON CARVALHO COMPREENDENDO DA RUA
LEONARDO XIMENES ATÉ A RUA DR. SOUTO MAIOR, ONDE
BUSCA TRAZER MELHORIAS PARA AS RUAS E AVENIDAS DO



NOSSO MUNICÍPIO. FALOU DA INDICAÇÃO Nº34/2021 QUE
SOLICITA ANALISAR A POSSIBILIDADE DE RETORNAR O SERVIÇO
DE PEGAR OS MUNÍCIPES EM SUAS RESIDÊNCIAS. QUANDO OS
MESMOS PRECISAREM SE DESLOCAR PARA OS HOSPITAIS E
CLÍNICAS DA REGIÃO A FIM DE PASSAR POR CONSULTA MÉDICA
E/OU REALIZAR ALGUM EXAME CLÍNICO. AGRADECEU AO
PREFEITO ROBÉRIO RUFINO E AO SECRETÁRIO DE
INFRA-ESTRUTURA GILVAN ARAGÃO POR ALGUMAS INDICAÇÕES
QUE FORAM ATENDIDAS, COMO A RETIRADA DE MATOS E
SERVIÇO DE JARDINAGEM NAS PRAÇAS EM NOSSO MUNICÍPIO.
DESEJOU QUE TENHAMOS UMA BOA SEMANA, UMA SEMANA DE
MUITA SAÚDE. FEZ USO DA PALAVRA A VEREADORA TIA OLINDA.
DESEJOU BOA NOITE AOS SENHORES VEREADORES E
VEREADORAS E EM SEUS NOMES CUMPRIMENTA A TODA
POPULAÇÃO IPUENSE, AOS COMPANHEIROS E SERVIDORES
DESTA CASA LEGISLATIVA, AOS INTERNAUTAS, E HOJE FAZ
MENÇÃO AO DIA DA IMPRENSA IPUENSE, DA IMPORTÂNCIA DO
TRABALHO DE GRANDE RELEVÂNCIA PARA TODA A CIDADE
IPUENSE. DIVULGANDO TÃO BEM OS TRABALHOS DOS
VEREADORES DESTA CASA LEVA SEU RESPEITO E ADMIRAÇÃO.
E QUE MAIS UMA VEZ COM O CORAÇÃO APERTADO SE
SOLIDARIZA COM TODAS AS FAMÍLIAS QUE PERDERAM SEUS
ENTES QUERIDOS, PARA ESSE VÍRUS QUE TEM MALTRATADO
TANTAS FAMÍLIAS DEIXANDO AS PESSOAS SEM VONTADE DE
VIVER, DE TANTA SAUDADE. E A TODOS DEIXE SEU ABRAÇO
CARINHOSO. FALOU DO COLEGA EVALDO QUE TROUXE HOJE UM
DECRETO PROIBINDO AS FOGUEIRAS. ESTÁ CERTO, MAS SENTE
TRISTEZA POIS A FOGUEIRA É SIMBOLO DE ALEGRIA DE VIDA E
QUE ESTAMOS NO MOMENTO QUE NÃO É POSSÍVEL SE FAZER
UMA FOGUEIRA, PORQUE VAI PREJUDICAR CADA VEZ MAIS A
SAÚDE DAS PESSOAS, AS PESSOAS TEM QUE SE
CONSCIENTIZAREM QUE ESTAMOS VIVENDO UM ANO ATÍPICO
MUITO DIFÍCIL. QUE A PALAVRA DE ORDEM HOJE SERIA VACINA
PARA TODOS. OUVIU HOJE NO JORNAL DO MEIO DIA DA RÁDIO
IRACEMA O PRONUNCIAMENTO DO SECRETÁRIO DE SAÚDE TIÃO
RUFINO, QUE MUITO ESFORÇO TEM FEITO PARA ATENDER AS
PESSOAS. ESTAMOS VENDO O HOSPITAL COM A CAPACIDADE DE



ATENDER MELHOR. SABEMOS QUE A ADMINISTRAÇÃO NA ÁREA
DA SAÚDE ESTÁ INVESTINDO TUDO QUE PODEM PARA ATENDER
MELHOR E SALVAR VIDAS. PARABENIZA AO SECRETÁRIO E A
TODOS OS PROFISSIONAIS DE SAÚDE QUE ESTÃO NESTA LUTA
CONSTANTE TRABALHADO INCANSAVELMENTE. FICOU MUITO
FELIZ QUANDO O SECRETÁRIO ANUNCIOU QUE AMANHÃ
COMEÇA A VACINAÇÃO DOS PROFESSORES, OUTROS
GUERREIROS QUE NÃO FOGEM DA RAIA. E TRISTE COM O
GOVERNADOR QUE IMPÔS SITUAÇÕES EXIGENTES E
DESNECESSÁRIAS. POIS OS PROFESSORES SABEM BEM A HORA
DE VOLTAR À SALA DE AULA. ESSES PROFISSIONAIS TRABALHAM
DENTRO DE SUAS PRÓPRIAS CASAS FAZENDO O POSSÍVEL PARA
DA AULAS REMOTAS. TRANSMITINDO CONHECIMENTOS PARA
SEUS ALUNOS E QUE TEM SEU CARINHO E CONSIDERAÇÃO
APOIO. FALOU QUE NESTA SEMANA ESTEVE CONVERSANDO
COM O PREFEITO ROBÉRIO, E COM O NOSSO LÍDER SÉRGIO
RUFINO, FALANDO SOBRE AS CESTAS BÁSICAS E QUE ELES
GARANTIRAM QUE ESTA SEMANA CHEGARIAM 1500 (MIL E
QUINHENTAS) CESTAS E LOGO EM SEGUIDA MAIS 2.000 ( DUAS
MIL CESTAS) BÁSICAS, PARA DISTRIBUIR ENTRE AS FAMÍLIAS
CARENTES DA NOSSA CIDADE. QUE ESTAMOS NA PONTA, SENDO
COBRADOS MUITAS VEZES TENDO QUE ATENDER AS PESSOAS
QUE REIVINDICAM CESTAS BÁSICAS. ESTÁ NA HORA DE CHEGAR
ESSAS CESTAS. DIANTE DE TANTAS SITUAÇÕES DIFÍCEIS
TAMBÉM NOS DEPARAMOS COM SITUAÇÕES INUSITADAS, COMO
A CONCLUSÃO DA RUA GENTIL, QUE ESTÁ UMA BELEZA
REVITALIZADA TODA APROPRIADA. PARABENIZA AO PREFEITO,
AO LÍDER SÉRGIO RUFINO AO PRESIDENTE DA ( CDL)
SEBASTIÃO. VEMOS A PREOCUPAÇÃO DE REALIZAR OBRAS
PARA O BEM ESTAR DA POPULAÇÃO. AGRADECEU
CARINHOSAMENTE AO VEREADOR GLAIDSON MARTINS POR
ESTA SECRETARIANDO ESTA SESSÃO DA MELHOR FORMA
POSSÍVEL, PELA FALTA DA NOSSA COLEGA CONCEIÇÃO.
RESSALTOU TAMBÉM QUE A PALAVRA DE ORDEM DO DIA É
VACINA PARA TODOS. DESEJOU BOA NOITE A TODOS OS
IPUENSES. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR GLAIDSON
MARTINS. DESEJOU BOA NOITE A POPULAÇÃO IPUENSE SAUDOU



A MESA DIRETORA EM NOME DA PRESIDENTE TIA OLINDA,
ABRAÇOU TODOS OS COLEGAS VEREADORES, PARABENIZOU A
IMPRENSA IPUENSE PELO SEU DIA E SAUDOU OS INTERNAUTAS.
ASSOCIOU-SE A TODOS OS PROJETOS DE INDICAÇÃO DOS
COLEGAS VEREADORES. EXTERNOU SEUS SENTIMENTOS ÀS
FAMÍLIAS ENLUTADAS EM NOME DE SEU AMIGO CÉSAR. FALOU
DO QUANTO ESTÁ SENDO DIFÍCIL ACREDITAR NA PERDA DE SUA
SOGRA EURIDES, QUE SE VIVA E BEM ESTIVESSE, SUA ALEGRIA
TRANSBORDAVA. FALOU DA MUDANÇA DE LUGAR DE PACIENTES
DE COVID 19. OBSERVOU VÁRIOS PEDIDOS DOS COLEGAS
VEREADORES, QUE COM CERTEZA ESSA MUDANÇA MELHOROU
NA ASSISTÊNCIA AOS PACIENTES. FALOU QUE DEVE SER
AGILIZADO AS TESTAGEM PARA QUE QUEBREM ESSA CADEIA DE
TRANSMISSÃO. CITOU QUE DEVE SER AGILIZADO A VACINAÇÃO
DA POPULAÇÃO E QUE AINDA ASSIM, A POPULAÇÃO CONTINUE
USANDO MÁSCARAS, ÁLCOOL EM GEL E EVITANDO
AGLOMERAÇÕES. FICA FELIZ PELO NÚMEROS DE IDOSOS,
PROFISSIONAIS DA SAÚDE E PROFESSORES QUE ESTÃO
VACINADOS E QUE POSSAM AMPLIAR AINDA MAIS ESSE
NÚMERO. FELIZ TAMBÉM PELOS PROFISSIONAIS DA SAÚDE PELA
APROVAÇÃO DA INSALUBRIDADE COM ADICIONAL DE 40%. SE
REPORTOU AO PROJETO DE INDICAÇÃO Nº10/2021 QUE SOLICITA
A MANUTENÇÃO DA ESTRADA QUE DÁ ACESSO AO DISTRITO DE
FLORES E PEDE A EMPRESA RESPONSÁVEL PELA COLETA DE
LIXO QUE INTENSIFIQUE NA LOCALIDADE DE FLORES. COMO
TAMBÉM A QUESTÃO DA PODAGEM QUANDO FEITA NÃO TEM
LOCAL PARA COLOCAR O ENTULHO. ASSOCIA-SE AO SEU
COLEGA IVAN EM RELAÇÃO A RUA ANTÔNIO LOPES MARTINS E
FORTALECE ESSE PEDIDO. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, EM
NOME DE DEUS O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU
ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA. EU, ANTONIO GLAIDSON
MARTINS DE SOUSA LAVREI E ASSINEI A PRESENTE ATA. EM
PRIMEIRO DE JUNHO DE 2021.




